

# Христианским странам нужен новый вселенский церковный собор

[teletype.in/@samvel.pap/ry303EbPV\\_7](https://t.me/teletype.in/@samvel.pap/ry303EbPV_7)

Самвел Папикян

12 июня 2022 г.



С какой сложностью наши предки организовывали вселенские христианские соборы. Тогда, в 4-ых веках н.э. не было книгопечатания, технологий получения информации, которые есть в современном мире. Отсутствовали технологии документирования знаний, кроме классической – рукописи.

Рукописи – это довольно медленный способ распространения знаний, содержит большой труд человека, его составляющего. Технологии обмена информацией естественно были очень медленные, если сравнивать с тем, с какой простотой и скоростью сегодня можно документировать, обрабатывать, передавать информацию.

Но вселенские соборы имели очень важное место в духовной жизни, так как ограждали от ошибочных учений, которые тогда периодически возникали.

Традиция обсуждать и разрешать важнейшие религиозные вопросы на принципах соборности была заложена в ранней Церкви апостолами (Деян.15:6). Тогда же был сформулирован главный принцип принятия соборных определений: «угодно Святому Духу и нам» (Деян.15:28).

[Азбука.ру](http://Азбука.ру/) / *Вселенские Соборы*

## Церковный раскол и хула на Духа Святого

---

Однако после вселенских соборов первого тысячелетия происходил очень тяжелый грех в некогда еще братских церквях. Настолько тяжелый, что Евангелие предупреждает о том, что данный грех единственный, который не прощается – это хула на Духа Святого.

«Посему говорю вам: всякий грех и хула простятся человеку, а хула на Духа не простится человеку; если кто скажет слово на Сына Человеческого, простится ему; если же кто скажет на Духа Святаго, не простится ему ни в сем веке, ни в будущем».  
(Мф.12:31–32).

Что такое хула на Духа Святого и как она связана с церковным расколом?

Хула на Духа Святого – 1) упорное и сознательное отвержение спасительной благодати Божьей; 2) поношение или отрицание бытия третьего Лица Пресвятой Троицы; 3) богохульство вообще.

### [Азбука.ру / Хула на Духа Святого](http://Азбука.ру/)

Когда бывшие еще недавно братскими христианские церкви начали оскорблять друг друга, объявляя еретиками, раскольниками и чуть ли не сторонниками сатаны, тогда они не понимали, что оскорбляя братскую церковь в еретичестве, они отвергали действие Святого Духа и благодати в этой церкви! То есть, совершали хулу на Духа Святого! И это при том, что они прекрасно знали, как много истинных святых вышли из той или иной церкви.

Ситуация доходила до абсурда! Бывшие братские церкви исповедовали святыми великих подвижников Антония Великого, Макария Великого, являющимися чадами Коптской Православной Церкви и при этом обвиняли эту церковь в том, что она еретическая, раскольническая, монофизитская.

Грех хулы действительно не прощается. В 6-ом веке н.э. рождается чудовище, основавшее язычество, которое до сих пор ослепило более миллиарда людей в мире, которые отрубают головы людям, приносят в жертву ежегодно животных, варварски их убивая, почитают небесный символ.

## Необходимость в новом вселенском соборе

---

Современные технологии позволяют быстро записывать информацию, ее обрабатывать и передавать. Сами технологии являются благодатью и даром Святого Духа человеку, которые с помощью знания, науки, создают новые блага.

Эти блага не должны быть зарыты в землю и не приносить плод, а напротив, имея великую возможность отвергнуть все ошибочные и ложные представления друг о друге, христианские церкви должны созвать новый вселенский собор не с тем, чтобы подчинить одну церковь другой («кто хочет быть первым, будь из всех

последним и всем слугою» Мк. 9:35), ни с тем, чтобы наложить друг на друга новые ярлыки еретиков, раскольников и т.д., а с тем, чтобы самый тяжелый грех хула на Духа Святого перестал совершаться в христианских странах.

Целесообразно даже назвать новый собор – «против хулы на Духа Святого в христианских странах». Конечно это не значит, что теперь нужно перестать откровенных сектантов, которые целиком и полностью исказили основные христианские каноны, догматы, где их священники не имеют духовного образования и т.д., разоблачать, а в случае с некоторыми, запрещать их деятельность.

Не всякий, говорящий Мне: 'Господи! Господи!', войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного (Мф. 7:21).

Но то, что решать вопрос непростительного греха нужно и как можно быстрее, чтобы не случилось чего хуже, то это однозначно верно.